禁用"生鲜灯"后,执行力度如何?

"原来的灯太红了,光线很强烈,现在换了灯看起来更加真实,因为肉眼可见品质好不好,看得清楚,买得也更放心了。"12月27日上午,正在多巴兴业城青辉超市选购猪肉的李先生说,相比"生鲜灯"红光下的肉,他更愿意购买没有"美颜滤镜"的肉。"这个规定很贴心!"

李先生口中所说的"换了灯",指的是将之前的"生鲜灯"更换成了普通照明灯。"生鲜灯"是一种通过增加特定光源颜色美化货品外观的灯具,是商超、菜市场、生鲜门店里常见的营销手段,存在食品安全隐患,损害了社会公共到兴

"生鲜灯"全面禁用一段时间了,湟中区对禁用"生鲜灯"的规定执行力度如何? 12月27日,记者跟随区市场监管局执法人员走访城区多家超市和商铺,检查"生鲜灯"撤换情况。

当天10时,记者来到湟中区多巴镇兴业城青辉超市看到,生鲜果蔬、鲜肉类和熟食类等摊位大多已撤下色彩鲜艳的"生鲜灯",换上更自然的白炽灯。对于刚推行的新规,大部分商户都已按规定执行,但也有极少部分商户对新规不了解,仍旧使用"生鲜灯",经过湟中区市场监管局执法人员的提醒和教育,商家表示会立即整改,马上更换。

据湟中区市场监管局相关负责人介绍,今 年国家市场监管总局新修订《食用农产品市场 销售质量安全监督管理办法》中明确提出,从 12月1日起,各商家不得使用"生鲜灯"误导消 费者。湟中区市场监管部门第一时间在全区大型超市、生鲜商铺等处加大宣传,要求市场开办方和经营主体对销售场所照明设施进行自查整改,指导经营者选择显色指数、色温更接近自然光的灯具,按时落实新规要求。

随后,记者跟随执法人员来到多家临街生鲜商铺,发现已全部换上白色、暖白色的灯具,各类生鲜食品在灯光下呈现出自然的状态。"去掉'美颜'后,本色农产品销得很俏!现在市场也完成了升级改造,场内灯光明亮,生意都不错,反馈都很好!"一商户说。

截至目前,湟中区市场监管局共检查生鲜灯145家次,整改商户45家,指导超市及肉铺等更换不合格灯具92个。

"为了保护广大消费者的合法权益,落实食品安全'两个责任',我们将依法进行监管,还生鲜、食用农产品真颜。对违反相关规定的商户,我们将进行警告,限期改正,如有拒不改正的,会根据实际情况,处五千元以上三万元以下罚款。"湟中区市场监管局食品监督管理室负责人陈莉霞表示。同时,她提醒广大消费者,如果发现继续使用"生鲜灯"的商家,可以向属地市场监管部门反映,或者拨打电话12315投诉举报。(记者王琼通讯员俞惠珍)

新春走基层

388万元!城北区盐庄村村民欢喜领分红

本报讯(实习记者 李静)"今天拿到了村集体经济的分红,真是太好了。如今我们村的日子越过越有滋味,大家也越来越有干劲了!"12月28日,城北区马坊街道盐庄村举行了2023年度股份经济合作社分红大会,此次分红大会共发放388.8万元,涉及324户、1296人

分红仪式上,盐庄村党总支书记对2023 年以来盐庄村的发展与成效给予了肯定,并邀请了10位入股村民代表上台领取分红。随后,村两委工作人员按照分红方案,将股金卡有序发放到入股村民手中,发放现场热闹非凡,拿到分红的入股村民喜笑颜开,共享村集 体经济结出的硕果。

近年来,盐庄村党总支紧紧围绕"产业兴旺、生态宜居、乡风文明"的总要求,按照"一村一特色、一村一景点"规划设计理念,坚持以党建为引领,构建"党建+合作社+股民"利益联结机制,精心打造了盐庄村失地农民创业街、便民充电站、移动式仓储特色产业项目,让"看得见"的集体经济变为"摸得着"的共享红利,整合各类资源,做大做强村集体经济。

"此次村集体经济分红,不仅展示了村庄的经济实力,更激发出群众发展的内生动力和创造幸福生活的决心和信心。"盐庄村党总支书记洪万云说。

青海湖冰面冻结面积达六成

本报讯(记者 芳地 实习记者 李静)青海 省气象科学研究所卫星遥感监测显示,近日, 青海湖冻结面积占湖泊总面积的60%以上。

今年入冬以来,卫星遥感监测显示,11月17日开始青海湖就出现了冻结现象。自12月16日起,连续五日青海湖冻结面积占湖泊总面积的比例持续保持10%以上,根据《高原湖泊湖冰物候遥感监测技术》判定,12月16日为2023年青海湖开始冻结日。

与上年度相比,青海湖开始冻结日推迟1天,与近10年(2013年—2022年)平均相比推迟1天。12月26日卫星遥感监测显示,青海

湖冻结面积占湖泊总面积的60%以上。

与上年同期相比,11月17日—12月21日青海湖周边的刚寨国家气象站和8个区域站,即倒淌河、石乃亥、黑马河、湖东、鸟岛(X4001)、金滩、甘子河、泉吉河平均气温、最高气温和最低气温分别偏高1.9℃、1.5℃和1.6℃,最大风速偏大2.7米/秒,气温偏高、风速偏大是导致今年青海湖开始冻结日较去年推迟的主要原因。根据省气象台12月26日17时预报,未来三天青海湖最高气温下降2℃~4℃,天气条件有利于青海湖进一步冻结。

入 伙 通 知

尊敬的西宁北川万达广场3号地块34号楼业主:

西宁万达地产置业有限公司开发建设的位于西宁市城北区宁张路68号北川万达广场3号地块34楼公寓及底商将于2023年12月30日向您交付,请各位业主携带《人伙须知》中载明的《商品房买卖合同》等相关证件,至城北区西宁北川万达广场61#楼商铺办理入伙手续,为避免交房当天拥挤,请您按照给您发放的《入伙通知书》上约定的办理时间来办理相关入伙手续。

感谢您一如既往对我们的支持与理解! 我们将竭诚为您服务!

垂询电话:0971-7177777

欢迎您回家,恭祝入伙大吉!

西宁万达地产置业有限公司 2023年 12 月 29 日

"8·01"非法捕捞水产品案一审宣判

本报讯(记者 晴空)12月27日,三江源地区检察院提起公诉的"8·01"非法捕捞水产品、危害珍贵濒危野生动物、掩饰隐瞒犯罪所得刑事附带民事公益诉讼案一审宣判,西宁铁路运输法院支持了检察机关的诉讼请求。

2022年7月,张某、李某在明知是黄河流域禁渔期的情况下,以黄河源头鄂陵湖水域为作案地点,捕捞人员与收购、销售人员勾结,形成"一体化产购销"。仅在一个月内非法捕捞高原泥鲇鳅、极边扁咽齿鱼、花斑裸鲤等保护鱼类4800余公斤,价值高达100余万元。二人采用"即捕即运即卖"方式,将渔获物加价后迅速运输到西宁销给田某,再由田某出售给薛某等人,由薛某等人在西宁、兰州地区兜售。

2023年4月6日,公安机关以涉嫌非法捕捞水产品罪将此案移送三江源地区检察院审查起诉。三江源地区检察院依托"刑事+公益诉讼"专业化办案机制对案件进行了一体化审查,聚焦非法捕捞"捕、运、收、销"全链条,坚持深挖线索、整合证

据材料、全方位精准打击上下游犯罪,引导公安机关追加3名同案人;同时,听取了中国科学院西北高原生物研究所专家的意见,委托中国科学院西北高原生物研究所专家出具生态评估专业意见,据此提出了生态损害公益诉讼请求。

最终、法院以非法捕捞水产品罪、危害珍贵濒危野生动物、掩饰隐瞒犯罪所得罪,分别判处李某、张某、田某、薜某等19人有期徒刑及单处罚金不等,同时判令19名被告人承担非法捕捞水产品、危害珍贵濒危野生动物、掩饰隐瞒犯罪所得导致的地方生态环境与自然资源遭受损害、破坏的赔偿费100余万元。

三江源地区检察院自集中管辖全省境内破坏自然资源和生态环境案件以来,始终把旗帜鲜明讲政治贯穿检察队伍建设始终,引导全体干警把"从政治上看"落实到检察履职全过程各方面,以党建强带动业务精,创建"刑事打击+公益诉讼"齐驱并进,办理了一批影响范围广、示范效应强、社会效果好的环境资源案件,跨区划守护三江源生态环境。

民和县灾区临时安置点首支消防队伍成立

本报讯(记者 悠然)12月28日,青海省 消防救援总队调集来自全省消防救援队伍 的7名干部和18名消防员,在海东市民和 县灾区临时安置点成立第一支消防救援队 伍,全力开展前置执勤和消防安保工作。

据了解,青海省消防救援总队高度重视民和县受灾群众安置点消防安全工作,召开专题会议研究部署,制定下发工作方案,全面夯实安置点火灾防控基础。安置点消防救援队伍先后成立临时党支部,组

建1支党员先锋队和1支青年突击队,负责安置地火灾隐患排查、消防知识宣传和灭火救援处置等工作。指战员们纷纷表示,将牢记各级党委政府的嘱托,不辜负队伍各级党组织的期望,坚定信心、鼓足干劲,率先垂范、冲锋在前,高标准高质量完成好本次任务,在为民服务的生动实践中履行职责使命,用实际行动把"火焰蓝"和"消防橙"凝聚成灾区群众心中的"放心色"和"保护色"。

城北区19所学校展示美育成果



本报讯(记者小蕊通讯员单灏)为充分展示城北区在推动教育高质量发展的指引下,努力实施五育融合,高水平推进学校美育工作的成果,12月27日,城北区2023年中小学生艺术"嘉年华"美育成果展示活动在博雅小学举行。

活动中,区属19所学校集中展示了艺术实践工作坊,所展示的各类艺术作品形式多样、精彩纷呈,展示包括中华优秀传统文化、传统手工艺、非物质文化遗产等内容,各种剪纸、掐丝、皮影戏、纸艺、扎染、泥塑等作品兼具群体性、体验性、互动性和实践性,更充分体现了城北区学子的精心创意和对中国优秀传统文化的传承。近年来,在城北区教育局的大力推动下,全区各学校以培养学生核心素养的明确目标为指引,对艺术教育精耕细作,充分挖掘地区文化底蕴,让学生心领神会、动手创造极具个性和美感的艺术作品。在各校百花齐放的艺术特色课程建设中,老师们引导学生发现美、欣赏美、创造美,

老师们引导学生发现美、欣赏美、创造美,让传统文化"亲"起来、"活"起来。 "五十六个民族,五十六枝花……"随着博雅小学"石榴籽"合唱团的一首《爱我

中华》歌伴舞,本次美育成果展示艺术展演正式拉开帷幕。艺术展演分为"忆峥嵘岁月""恰同学少年""展青春韶华"三个篇章,来自区属19所学校的学生和老师通过舞蹈、合唱、器乐、课本剧等丰富多彩的表演形式,尽情展示自身特长,大胆表现个人或集体的独特风采,充分展现了城北区教师和学生阳光自信、积极进取的良好精神风貌,更展现了城北区美育工作厚实的积淀和昂扬的活力。

近年来,城北区教育局始终坚持以"培根铸魂以美育人"为统领,形成课堂教学、课题研究、特色活动"三位一体"育人合力,"爱的启蒙"校园美育全国示范项目落户城北区,有2所学校被评为全省美育实验区,区属19所学校都有艺术工作坊,已连续两年在西宁市美术馆举办学生美术书法作品展,该区学生创作的500余幅艺术作品连续两年参加"一滴水一世界""一棵树一世界"世界少儿科技艺术巡展,打造的精品节目多次在省市各类大型活动中表演,美育师资保障、课程建设、教学改革、特色创建、品牌塑造等多方面取得了长足进步。